

# 入境时隐瞒症状 青田6人被立案调查

本报综合报道

昨日,因涉嫌妨害传染病防治罪,丽水市青田县公安局正式对王某某、叶某等6名归国人员立案调查。

青田县公安局通报,3月10日,对涉嫌妨害传染病防治罪的王某某、叶某等6人立案调查。经查,王某某、叶某等6人均在意大利同一家餐馆工作,回国前出现咳嗽、头痛、发热等症状,近期分别从意大利返回青田,相继被确诊为新冠肺炎病例,入境时未按规定如实申报健康状况。

警方表示,王某某、叶某等6人的行为涉嫌违反了《中华人民共和国刑法》《中华人民

共和国传染病防治法》,目前该案正在进一步调查中。

浙江目前共有境外输入病例10例,其中8例均为丽水青田籍的意大利华侨,且均与王某某有关。

据丽水市卫健委2日通报,3月1日0~24时,全市新增境外(意大利)输入性确诊病例1例。患者王某(即警方通报中的王某某),女,31岁,意大利华侨,2月28日回国,国内户籍为青田县瓯南街道。2月16日出现咳嗽、头痛、腹泻等症状,自行服药治疗。26日晚从意大利米兰(SU2415H航班座位号17C)出发,经莫斯科(SU206H航班座位号22F)转机,于27日22时到达上海浦东机场,随后包车于28日上午8时抵达青田县,随即被直接送往青田县集中隔离医学观察点开展医学观察。3月1日新冠病毒核酸检测阳性,目前在青田县人民医院隔离治疗。

3日丽水市卫健委通报称,3月2日0~24

时,丽水市新增新型冠状病毒肺炎确诊病例7例(均为青田县报告的意大利输入病例)。新增7例境外输入病例均为3月1日丽水市首例境外输入确诊病例王某在意大利贝加莫某餐厅的同事,8人一直生活在意大利,无湖北武汉接触史。其中6人与王某从意大利米兰(SU2415H航班)经莫斯科转机(SU206H航班)返回上海,包车于2月28日8时到达青田,即被隔离医学观察;1人从意大利米兰(LH0273航班)经德国转机(CA0936航班)返回上海,包车于2月29日24时到达青田,即被隔离医学观察。7人均于3月2日新冠病毒核酸检测呈阳性,目前在定点医院隔离治疗。

“这家餐厅去年11月才开业,据我所知就是王某家开的,主要经营日料,能容纳100多名客人同时用餐,员工有十多名。”3月3日,意大利北部丽水同乡会会长饶俊媚曾告诉澎湃新闻记者,这家餐厅还有几名员工留在贝加莫。

治愈者说

以前忙着赚钱不肯休息,经常抽烟喝酒熬夜

## 出院后,我决定彻底改变我的生活

“我想给大家鼓鼓劲、提提醒。”在丽水市中心医院经过一个月隔离治疗后,王明(化名)现在最想做的就是戒烟。

从确诊到治愈,从彷徨无助到乐观从容,这一个月里,王明经历了一生中最剧烈的转折。他说,他现在比任何时候都明白,健康对一个人有多么重要。

王明接受了钱江晚报记者的电话专访。他说,他想用亲身经历来告诉那些还在奋战中的病友——这病是可以治愈的。

### 以前忙着赚钱,忽略了身体

王明是杭州人,妻子是丽水人,夫妻俩回丽水过年时被确诊为新冠肺炎。

“我一直忙于工作,作息不规律,工作时接触粉尘比较多,加上平时抽烟喝酒,身体抵抗力是比较差的。以前我也不大关心自己的健康,听到确诊消息的一刹那,感到彷徨无助,心里很害怕。”谈起当初确诊情景,王明依然心有余悸。

他开始反思自己一些不良生活习惯。

“之前只顾着赚钱,为了生计奔波,工作强度一直挺大,忽略了精神以及身体健康方面的需求。”他说。

有时候工作太忙,顾不上好好吃中饭,带了饭,也是随便扒几口,根本不会考虑营养搭配。有时忘了带饭,就干脆不吃了。他一直觉得时间不够用,想一口气将手头上的工作做完。回家吃饭的话,觉得一来一回浪费时间。

他经常吃夜宵,喜欢抽烟喝酒,晚睡。一天工作下来很劳累,晚上休息不好,第二天接着上班,如此循环往复。

“有时候难得放松下,就没有节制,熬夜玩,对身体的伤害真的很大。”王明说。

### 亚健康的他病情曾有反复

丽水市中心医院呼吸科主任李伟文告诉记者,“王明的病情有过反复。他一开始心里

比较紧张。新冠肺炎属于自限性疾病,如果患者自身免疫力、抵抗力较好,相对来说恢复得会更快一些。但王明之前生活习惯不太好,身体处在亚健康状态,相对来说就会恢复得慢一点。”

1月30日住院后,由于对新冠病毒不了解,产生恐慌,王明逐渐出现焦虑、失眠等情况。这明显不利于疾病的治疗。

丽水市中心医院医护人员全力以赴,通过中西医结合加上心理疏导,从一日三餐、健身操、微信鼓励等多方面入手,给王明等患者以关怀与帮助。

在病房,他看到医生护士都穿着笨重的防护服,戴着两层手套,长时间不能喝水、上厕所,眼罩被汗气蒸得模糊不清。他们依然尽心尽责地工作,精心照顾每一个病人。

“虽然看不清他们的脸,但是我却记住了他们温暖的声音。”王明说。

为了让王明心里放松,医护人员还带王明练起了“八段锦”健身操。“他们特意为我买了一台路由器,接通了网络,还给我找来一台iPad。他们尽最大努力让我在病房过得舒心,从而安心接受治疗。他们不是亲人,却胜似亲人。”

正是这些点点滴滴,让王明走出阴霾,克服了恐惧不安的情绪,乐观从容面对治疗。

### 出院后一根香烟也没抽

从确诊到出院,从彷徨无助到乐观面对,这段经历既是苦难也是财富。

在这个过程中,王明有更多的时间放慢脚步,去思考生命的意义。

王明说:“通过这次住院,我深深认识到健康才是最大的财富。接下来将重视增强体质,提高自己抵御疾病的能力。现在回过回头看,良好的生活和卫生习惯真的很重要。”

“他住院近一个月。从治疗过程来看,后期的乐观心态对于疾病治疗起到了积极作用。”李伟文医生说。



出院已有一段时间,王明虽然一直习惯性地带着香烟,但不曾抽过一根。

“今后,我会坚持不抽烟、少喝酒,均衡饮食、保证睡眠,养成良好的生活习惯。我已经制定了有规律的生活计划表,和我的爱人一起互相监督打卡,一起迎接更加美好的明天。”王明这样展望未来。

他说,以后他要回报社会,尽自己一切力量帮助有需要的人。“我要用自己的亲身经历,开导还在救治中的病友,带给他们勇气和鼓励,帮助他们早日康复。”

本报记者 盛伟  
通讯员 陈晓华 鲍慧雯

王明(化名)在隔离病房治疗